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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 4650/1.3.2021 Ερώτηση με θέμα:
«Τυχαία ανακάλυψη γέφυρας του 17ου αιώνα στην Αργολίδα»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 4650/1.3.2021 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Απόστολου Αβδελά, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Κατά τη διάρκεια εργασιών καθαρισμού της κοίτης μικρού ρέματος στην περιοχή του 
Τημενίου, μεταξύ Νέας Κίου και Μύλων, στις 5 Φεβρουαρίου 2021, συνεργείο της καθ’ ύλην 
αρμόδιας υπηρεσίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου εντόπισε κτιστή κατασκευή. 
Ειδοποιήθηκε η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αργολίδας, η οποία διενήργησε άμεσα αυτοψία στη 
θέση. Όπως διαπιστώθηκε, πρόκειται για μικρό, λιθόκτιστο τοξωτό γεφύρι, το οποίο δεν 
ήταν ορατό λόγω της πυκνής βλάστησης. Το γεφύρι σώζεται σε άριστη κατάσταση, γεγονός 
που οφείλεται αφενός στη στιβαρή του κατασκευή, αφετέρου στη μικρή πίεση που του 
ασκήθηκε στο πέρασμα του χρόνου από το δευτερεύον ρεύμα του μικρού χειμάρρου. Από 
τον τρόπο κατασκευής είναι πιθανόν ότι χρονολογείται στην όψιμη οθωμανική περίοδο. 

Το γεφύρι είναι παράλληλο στην σημερινή παραλιακή οδό Νέας Κίου- Μύλων και σε 
απόσταση περίπου 50μ. βόρεια-βορειοδυτικά αυτής, και πιθανόν εξυπηρετούσε αμαξιτή 
οδό, αντίστοιχη με τη σημερινή, η οποία συνέδεε τους Μύλους με το Ναύπλιο.

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αργολίδας προχώρησε σε φωτογραφική τεκμηρίωση του 
ευρήματος, καθώς και σε τοπογραφική ένταξή του στο τηρούμενο αρχείο μνημείων της 
περιοχής. Με δεδομένη την άριστη κατάσταση διατήρησης και στατικής του επάρκειας, δεν 
κρίνονται αναγκαίες άμεσες στερεωτικές εργασίες. Η Εφορεία βρίσκεται σε συνεργασία με 
τις συναρμόδιες Υπηρεσίες της Περιφέρειας Πελοποννήσου και του Δήμου Άργους, για την 
αποτύπωση και εργασίες ανάδειξης του μνημείου.

Όσον αφορά στο σκέλος της Ερώτησης για την αξιοποίηση του ευρήματος σε σχέση 
με τους εορτασμούς μνήμης με αφορμή τα 200 χρόνια από την Επανάσταση, διευκρινίζεται 
ότι στον προγραμματισμό της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αργολίδας προέχουν εμβληματικά 
μνημεία που συνδέονται με σπουδαιότατα γεγονότα της Επανάστασης και της συλλογικής 
ιστορικής μνήμης, όπως το Φρούριο του Παλαμηδίου, το Κάστρο Λάρισα Άργους, το 
Βουλευτικό και η Παλιά Πόλη του Ναυπλίου.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΑΒΜΜ
4. ΕΦΑ Αργολίδας

mailto:atneke@culture.gr

	ADA: 
	ADAM: 
	Protocol: ΥΠΠΟΑ 05/04/2021
Α. Π.: 84017
Απάντηση στο έγγραφο: 84017
	AkrivesAntigrafo: ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
	AkrivesAntigrafoStamp: 
		2021-04-05T09:44:38+0000
	Not specified




